

# 市場環球概覽

22 / 05 / 2024

# 市場指數

名稱 ↕	最新	高	低	升跌幅	升跌率% ↕
🇭🇰 香港恒生指數	19,220.62	19,487.36	19,175.80	-415.60	-2.12%
🇭🇰 恒生中國企業指數	6,820.97	6,924.20	6,802.52	-144.02	-2.07%
🇨🇳 上證指數	3,157.97	3,165.22	3,148.34	-13.18	-0.42%
🇨🇳 深證成指	9,681.66	9,730.28	9,649.15	-69.16	-0.71%
🇨🇳 富時中國A50指數	12,821.95	12,847.60	12,779.68	-25.00	-0.19%
🇹🇼 臺灣加權指數	21,304.26	21,515.52	21,249.88	+157.05	+0.74%
🇺🇸 道瓊斯指數	39,840.39	39,890.66	39,778.73	+33.62	+0.08%
🇺🇸 標普500指數	5,309.03	5,316.99	5,300.61	+0.90	+0.02%
🇺🇸 納斯達克綜合指數	16,791.78	16,806.46	16,719.97	-3.09	-0.02%
🇺🇸 美國小型股2000	2,094.25	2,101.15	2,088.55	-8.25	-0.39%
🇺🇸 S&P 500 VIX	12.14	12.56	12.12	-0.01	-0.08%

# 官方打出重磅政策組合拳 力助內地樓市脫困

- 北京官方打出重磅政策組合拳，透過全面鬆綁住房貸款政策、派出「國家隊」收購存量住房等措施，為持續低迷的內地樓市注入活力。
- 央行17日中午連發三則通知，宣布下調個人住房公積金貸款利率**0.25**個百分點；取消個人房貸利率政策下限，實現房貸利率市場化；購買首套房首付比例下限從**20%**降至歷來最低的**15%**，第二套房首付比例下限從**30%**降至**25%**。
- 國務院副總理何立峰在同日上午召開的全國切實做好保交房工作視訊會議上要求，地方政府應從實際出發，酌情以收回、收購等方式妥善處置已出讓的閒置存量住宅用地，以幫助資金困難房企解困。商品房庫存較多城市，政府可以需定購，酌情以合理價格收購部分商品房用作保障性住房。
- 這是官方高層首次表態鼓勵地方政府向房企買房買地，也證實了本周來關於地方政府將收購存量住房的傳聞。
- 央行副行長陶玲在當天下午的政策吹風會上宣布，央行將設立**3000**億元（人民幣，下同）保障性住房再貸款，引導金融機構支持地方國有企業收購已建成未出售商品房，用作保障性住房，預計帶動銀行貸款**5000**億元



# 有內地生以假學歷報讀港大碩士課程 港大經管學院：追究涉事中介

- 近日有內地網民在網上發文，指有內地生以假學歷報讀香港大學自資碩士課程，港大正就此進行調查，需要部份學生提交學士學位成績表。港大經管學院表示，早前發現「極少數」入學申請個案涉及提交虛假文件，院方已即時採取行動並展開全面調查，如發現證據確鑿，將採取行動包括剝奪錄取資格及取消學籍註冊等，亦將與相關執法機構合作追究涉事的中介。
- 經管學院要求200學生補交學士學位成績單
- 內地網上流傳指，一名碩士生疑抄襲其他人的功課，加上之前曾有違紀行為，令學校對該學生的能力持懷疑態度，而希望該學生提交學士成績單，因該名學生未能及時提交，令港大展開調查。帖文指，調查已擴展至整個經管學院，要求學生在本月5日前補交學士學位大學所發出的成績單，200名學生受影響。
- 學院：中介機構為申請人捏造入學申請文件
- 港大經管學院回覆表示，早前發現「極少數」入學申請個案涉及提交虛假文件，院方已即時採取行動並展開全面調查，發現坊間部份中介機構聲稱能提供「保錄取」服務，為申請人捏造入學申請相關文件的情況，並以調查進行為由未有透露具體數字。院方表示，如發現證據確鑿，將採取行動包括剝奪錄取資格及取消學籍註冊等，亦將與相關執法機構合作追究涉事的中介。院方續指，如發現當中涉及中介機構，將與相關執法機構合作，確保有關中介受到法律追究。
- 根據港大經管學院網頁，碩士課程的申請人，須持有認可的學士學位或同等學歷，並取得兩封推薦信，如大學非以英語教學，須於TOEFL考試取得最少80分，或IELTS考試取得至少6分，各項成績不低於5.5分。一般而言，申請人毋須被要求面試。一年課程學費36萬至46.2萬不等。

# 滴滴出行攻港！ 推香港Call車服務 提供的士預約及跨境車服務

- 繼早前「高德打車」攻港後，「滴滴出行」（DiDi，美：DIDIY）表示，目前香港區服務提供以包車價收費的「滴選的士」及按跳錶收費「普通的士」兩項選擇；支付方式則可選擇現金或電子支付，用戶亦可使用「代叫服務」替長者、客戶等預約的士。
- 除一般的士服務外，「滴滴出行」亦提供「跨境粵港車」服務，用戶可選擇到達深圳、廣州、東莞、惠州及珠海五個城市。乘車費用則以「一口價」計算，但未包括高速路橋費、停車費等行駛中須支付的費用。而在司機接單5分鐘內，或用車前24小時可免費取消訂單。
- 2015年嘗試攻港
- 滴滴曾在2015年嘗試攻港。當時以2個品牌「快的TAXI」及「Kuaidi ONE壹號專車」，分別提供的士、私家車網約服務，更曾推出「電召的士變Tesla吸客」等活動吸客，不過後期並沒有新舉措。
- 滴滴出行近年積極開拓海外服務，去年第四季扭虧為盈，純利達8.18億元（人民幣，下同），另外國際業務收入按年增33.3%至22.2億元。



# 字節跳動豆包 成內地最受歡迎AI聊天機器人



- 字節跳動推出的豆包大模型，成為內地市場上最受歡迎的人工智能（AI）聊天機器人。
- 根據彭博社報道，移動應用數據分析公司Sensor Tower數據顯示，豆包去年的下載量超過百度開發的AI聊天機器人文心一言。目前，豆包已領先文心一言，在內地的iOS平台上擁有更多月度固定用戶。
- 根據Sensor Tower數據，截至今年4月，豆包一年內的下載量接近900萬次，文心一言緊跟在後，其下載量為800萬次。豆包的月活躍用戶也是最多的，用戶數逾400萬。
- 雖然上述數據不包括安卓移動應用程式商店，但數據也顯示了AI聊天機器人在中國市場的廣泛趨勢。字節跳動上周透露，豆包目前在移動和PC端擁有2600萬月活躍用戶。根據Similarweb數據，OpenAI的ChatGPT移動應用程式在美國的月活躍用戶為670萬。

+ 新对话



豆包

智能体

发现 AI 智能体

友邦盈御多元貨幣計劃3

基于 10 个搜索来源



友邦盈御多元货币计划3是友邦保险推出的一款储蓄保险产品，以下是关于该产品的一些特点和功能：

- **预期收益提升**：与盈御2相比，盈御3的预期回报全面提升。
- **提取更早**：可以在保费缴付期结束后开始部分退保，提取速度更快。
- **货币转换功能提前**：从第2个保单年度终结后就可以行使货币转换功能，比盈御2提前一年。
- **新增精神上无行为能力选项**：如果被保人将来在精神上无行为能力，可以预先指定一位家庭成员按指定比例提领保单现金价值。
- **红利锁定与解锁功能**：这是市场首创的功能，客户可以选择锁定红利，以确保获得稳定的回报。
- **保单拆分**：在第三个保单年度终结后或缴费期满后，可申请保单拆分。

以上信息仅供参考，具体的保险条款和细则可能会因地区、时间等因素而有所不同。在购买保险产品之前，建议你咨询专业的保险顾问，以便做出明智的决策。

友邦盈御多元货币计划3适合哪些人群购买？

+ 新对话



豆包

智能体

发现 AI 智能体

基于 10 个搜索来源



友邦盈御多元货币计划3是一款储蓄保险产品，适合以下人群购买：

- **有储蓄需求的个人或家庭**：该计划提供了长期的储蓄功能，可以帮助客户积累财富，并在需要时提取。
- **关注风险管理的人**：这款产品可以在一定程度上降低货币贬值风险，适合那些希望保护自己财富免受通货膨胀影响的人。
- **有财富传承需求的人**：该计划支持无限次更改被保人，这使得它成为一种有效的财富传承工具，可以将保单的价值传递给下一代。
- **希望进行多元化投资的人**：友邦盈御多元货币计划3支持9种货币转换，客户可以根据市场情况和个人需求，灵活地调整投资组合。

需要注意的是，保险产品的选择应该根据个人的财务状况、风险承受能力和保险目标来决定。在购买保险之前，建议咨询专业的保险顾问，以便做出明智的决策。

# 保誠前代理挪用4名保單持有人234萬人民幣保費 遭保監局停牌14年



- 保監局就一名保誠（2378）前保險代理挪用4名保單持有人的保費，禁止他於14年內申請牌照。
- 個人銀行帳戶收保費 10張保單失效
- 保監局指，該名代理於2017年3月至2019年3月期間，建議保單持有人將保費款項匯入其個人銀行帳戶，保單持有人因此共向其繳付了234.6萬元人民幣的保費。代理聲稱他會向保誠轉交保費，但當時他只轉交了8.7萬元人民幣，故在保單持有人不知情之下，其共10張保單因未有支付保費而失效。
- 雖然代理其後向保誠轉交65.7萬元人民幣，保誠遂將5張失效的保單復效，但餘下的160.2萬元人民幣則從未歸還予保單持有人。在保監局的跟進下，保誠現正聯絡餘下5張保單的保單持有人以提供協助或賠償。
- 保監局：代理行為卑劣 故意延遲協助保單持有人
- 保監局表示，該名代理在個案中的不當行為性質卑劣，在他為了企圖掩飾挪用保費的行為，而延遲協助其中一名保單持有人申請網上登入資料之中，更為突顯，因為這將令保單持有人能直接透過保誠的網上平台查閱保單的真實情況。
- 虛構「表兄弟」處理保費 企圖推卸責任
- 局方又指，在保誠和其後保監局的調查期間，代理堅持自己是依賴其聲稱聘用為助理的「表兄弟」處理保費款項，代理無法提供任何有關該「表兄弟」存在的證據，「正好揭示了真相：代理只是拙劣地企圖推卸責任和隱瞞其自身明顯、嚴重和重大的挪用保費行為。」
- 保監局透過其紀律處分委員會裁定此個案，其受制於並須按照事發時自律規管制度的適用規則作出決定。不過，委員會認為，代理的不當行為極為卑劣，因此在可處理的權限之下，一致決定提高處分至禁止其重投業界14年，以重申保監局必須傳遞對不當行為零容忍的訊息，「我們要謹記一個害群之馬足以敗壞整個行業，因此必須向所有保險從業員和業界發放強而有力的阻嚇訊息」。

## 調查 | 子女到英美等地升學須200萬元 佔香港家長退休儲備20%

- 滙豐最新發表的《生活質素報告》顯示，越來越多亞洲父母優先考慮讓子女接受國際教育，視之為家庭的重要投資，可是他們卻因此要面對財務壓力。
- 調查訪問了全球11個地區約11,500個富裕家庭，發現在美、英、澳、加這些熱門地區升學完成三至四年的大學學位，需花費介乎19.2萬至25.6萬美元（約150萬至200萬元）。子女接受國際教育的支出，相等於印度和印尼的家長近66%的退休儲備，在香港則約為20%。
- 《生活質素報告》調查結果與滙豐香港最近另一項關於本地家長就子女赴英升學準備的研究結果相符。
- 該調查發現，香港家長平均為每個到英國升的學子女準備360萬元，平均預計留英7.1年以完成學業。
- 31%受訪家庭冀子女申請學生貸款
- 調查也發現亞洲富裕家庭只有55%實行教育儲蓄計劃。接近三分一家庭（31%）期望子女申請學生貸款，45%寄望子女拿到獎學金，另22%甚至考慮變賣資產作為子女教育費。
- 滙豐香港區財富管理及個人銀行業務客戶策劃主管翁嬋嬌說：「對於香港及亞洲客戶而言，國際教育是家庭計劃的重要一環。我們提供財務規劃協助他們建立教育儲備，以及透過與領先的教育顧問合作提供諮詢服務。英國是香港學生首選的海外升學地點。最近，我們與香港英國文化協會合作，助客戶的子女參與各種文化、語言活動、交流及實習，為留學做好準備。」

# 【MPF】強積金5月人均賺逾8000元 港股基金升逾7% 跑贏美股基金

- GUM數據顯示，截至5月15日，5月(半月)「GUM強積金綜合指數」上升3.3%，平均人均回報賺8,099元，2024年初至今總計賺13,548元。其中股票基金指數表現最為出色，增長了4.9%；而混合資產基金指數和固定收益基金指數分別上升了2.9%和0.4%，從年初至今均獲得正回報。
- 數據並顯示，香港股票基金在5月份上漲了7.2%，再加上美國股票基金在4月調整後反彈了4.2%，推動了強積金股票基金做好。
- 同時，儘管4月份的美國通脹數據仍然保持在3.4%的水平，美聯儲主席鮑威爾重申可能會在更長的時間內保持高利率，但並不認為下一步行動會是加息，使債券基金也得以回升。
- 另外，保守基金回報保持穩定，5月份錄得0.1%的回報，2024年初至今回報為1.4%。而預設投資策略基金在股市和債市上漲的影響下受益，核心累積基金在5月份上漲了2.6%，年初至今的回報率為4.4%。而「65歲後基金」在5月上漲了1.4%，年初至今回報0.2%。

Thank You !